Compito di Metodi Matematici per I’Ingegneria
Laurea Magistrale in Ingegneria Elettronica, Laurea Magistrale
in Ingegneria Informatica e dei Sistemi per le Telecomunicazioni
05/02/2018

Durata della prova: 2 ore e trenta minuti

1) Classificare le singolarita della funzione

sin z > 2

— z—3.
1) 22 — 72 = CoS 2 £f

Calcolare l'integrale di f(z) lungo la circonferenza di centro l'origine e
raggio 2 percorsa in senso antiorario.

2) Calcolare

/271’ 1 d
R —
0 5+ 3sinz

3) Determinare il termine generale della successione definita per ricor-
renza dalla legge
Gnt2 + 3an41 + 20, = 2F 3 Dl
aw=1a=0

4) In un negozio con un solo commesso arriva, in media, un cliente ogni
10 minuti secondo un processo di Poisson. I tempi di servizio hanno tutti
la stessa distribuzione con un valor medio di 8 minuti e una varianza pari
a 4. : ; '

a) Descrivere un modello di code che permetta di rappresentare il si-
stema.

b) Qual & la probabilita che non ci siano clienti nel negozio?

¢) Quanti sono, in media, i clienti in attesa?

d) Quanto tempo, in media, un cliente deve rimanere nel negozio?
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